

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.774

Jueves 15 de Febrero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

En la Conferencia de Yalta se acordó el reparto de Prusia Oriental entre Polonia y Rusia

El Gobierno polaco de Londres no se resigna

"NUNCA NOS ENTREGAREMOS A LA ESCLAVITUD"

Londres, 15 (7 t.).—La decisión de las tres grandes potencias en Crimea ha sido un gran golpe para la nación polaca. Nunca nos entregaremos a la esclavitud ni consentiremos un nuevo reparto de Polonia, realizado por nuestros aliados», ha declarado a la Prensa el primer ministro Arciszewski, añadiendo: «No podemos creer haya en Londres polacos capaces de ir a formar Gobierno con el Comité de Lublín instalado en Varsovia».

A la pregunta de si el Gobierno polaco pensaba hacer algo más que permanecer en Londres y hacer declaraciones, Arciszewski contestó: «Naturalmente, pueden ustedes pensar que las manifestaciones verbales de este Gobierno son superfluas, pero a las órdenes de él hay importantes fuerzas que luchan por tierra, mar y aire, y eso es algo más que charlar».—Efe.

PROBABLE REPARTO DE PRUSIA ORIENTAL ENTRE POLONIA Y RUSIA

Estocolmo, 15 (7 t.).—En la Conferencia de Yalta se acordó un acuerdo definitivo para el reparto de Prusia Oriental entre Polonia y la Unión Soviética, según anuncia el diario sueco "Dagens Nyheter". No obstante, el tratado definitivo de la frontera quedó aplazado hasta la Conferencia de la Paz.—Efe.

¿DONDE ESTA EL PRESIDENTE ROOSEVELT?

París, 15 (5 t.).—El ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que no tiene conocimiento de ninguna suelta visita del Presidente Roosevelt a Francia en su viaje de regreso de la Conferencia de Yalta. Algunas informaciones no confirmadas hablan de dicha visita, anunciando, además, como inminente, pero las autoridades francesas no han rea-

lizado preparativos de ninguna clase, ni la Policía ha adoptado las precauciones especiales que suelen tomarse en casos como éste.

Otros rumores afirman que en el Cuartel general de Eisenhower en París se disponen a recibir a Roosevelt. Un portavoz oficial militar, el brigadier general Allen, jefe del departamento de Relaciones públicas, ha declarado que no tiene nada que decir acerca de la supuesta llegada del Presidente.—Efe.

UN DIPUTADO CANADIENSE PRECONIZA LA INDEPENDENCIA DEL CANADA

Quebec, 15 (5 t.).—La independencia del Canadá es la única respuesta posible al imperialismo militar inglés», ha declarado en la Asamblea legislativa el diputado René Chalouin, en un discurso pronunciado durante un debate político. El orador añadió: «El imperialismo militar in-

(Continúa en la página 3.)

VA A ENTRAR EN SERVICIO LA FLOTA BACALADERA

Está compuesta por seis barcos de 400 toneladas

Bilbao, 15.—Esta primavera entrará totalmente en servicio la flota de barcos a motor para la pesca del bacalao en los mares nórdicos, propiedad de la Compañía pesquera de San Sebastián, y cuyos barcos han sido construidos en los astilleros de Sestao. La flota está compuesta de seis barcos bacaladeros de cuatrocientas toneladas, movidos a motor. Los dos primeros, "Tritón" y "Marino", han zarpado hoy, el primero para Pasajes y el segundo al Ferrol del Caudillo. Mañana zarpará el tercero, denominado "Aguilón", y los tres restantes que llevan también denominación de los vientos, en días sucesivos.—Logos.

Un cargamento de nitrato para la agricultura

Bilbao, 15.—Ha llegado a este puerto, procedente de Sají, el vapor "Sebastián", con mil quinientas toneladas de nitrato para la agricultura nacional.—Logos.

Las tropas de Montgomery bombardean la orilla occidental del Rhin

Avances aliados en diversos sectores

Veinte mil prisioneros alemanes en las operaciones de limpieza de la bolsa de Colmar

SEGUN LOS ALEMANES, SE LUCHA EN PRUM

Cuartel general del general Eisenhower, 15 (5 t.).—El comunicado oficial del Cuerpo expedicionario en el Oeste dice:

Al Noreste de Cléveris, las fuerzas aliadas continúan su avance a pesar de las inundaciones del terreno.

Nuestras unidades han limpiado el bosque de Reichswald y han rechazado varios contraataques enemigos al Sur de Reichsburg. Al Sur de Genep hemos efectuado nuevos avances contra fuerte resistencia alemana.

En la parte septentrional de Prum, nuestras fuerzas rechazaron un contraataque efectuado por las fuerzas enemigas que cruzaron el río por el Este. En el sector de Echternach hemos alcanzado una zona situada a unos tres kilómetros al Norte de Bollendorf. Otros elementos han avanzado al Noreste de Ferschweiler, hasta un punto situado a poco más de medio kilómetro del río Prum. Ha sido limpiado de enemigos Erzen, al Norte de Echternach. Después de dura lucha, nuestras unidades se encuentran a 1.200 metros al Noreste de la ciudad. Al Sureste de Reich hemos continuado ganando terreno en la zona del Noreste de Sinz. En el sector del Oeste de los montes de Hardt y en la llanura del Norte de Alsacia, no hubo novedad. Oberhofen ha quedado libre de enemigos. Se calcula que el número de prisioneros hechos en las operaciones de limpieza de Colmar ha aumentado hasta 20.000 aproximadamente.

Durante todo el día de ayer nuestros bombarderos medianos y ligeros y caza bombarderos, en número muy considerable, atacaron las comunicaciones y los transportes ferroviarios y por carretera detrás del frente enemigo, en el Oeste de Alemania, desde Emmerich al Norte, hasta Friburgo al Sur, más al Este del interior del Reich y en todo el valle del Rhin.

ES BOMBARDEADA LA ORILLA OCCIDENTAL DEL RHIN

Londres, 15 (5 t.).—Las fuerzas canadienses del mariscal Montgomery están bordeando la orilla occidental del Rhin, o se han acercado a menos de uno o dos kilómetros de ella en un frente de 16 kilómetros de longitud, desde Millingen hasta un punto situado enfrente de la ciudad alemana de Emmerich, en la otra orilla del río. Las tropas británicas luchan a bayoneta calada en las inmediaciones de Kessel, en el extremo meridional del bosque de Reichswald, a unos

seis kilómetros y medio al Noroeste de Goch. Los alemanes no han vuelto a contraatacar en esta zona, y los ingleses continúan su avance por las carreteras de Cléveris a Udem, y de Cléveris a Calcar, hacia el Sur y el Sureste, respectivamente. La cantidad de prisioneros capturados desde que las fuerzas de Montgomery se lanzaron al ataque la semana pasada se eleva actualmente a un total de 5.500. Las unidades británicas han tomado Hommersum, en la frontera germano-holandesa, al Sur del río Niers, y el importante punto fortificado de Goch.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 15 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el frente de batalla entre el Rhin inferior y el Mosa nuestras tropas han destruido ayer todos los ataques de los ingleses efectuados con ayuda de una gran cantidad de material puesto en línea. Al Sur de Reichswald, penetraciones locales fueron cerradas. Los aviones alemanes rápidos de combate y los aviones de batalla han atacado con eficacia comprobada, de noche y de día, en el sector de los puntos de apoyo de abastecimiento del enemigo, así como las concentraciones de tropa. Se lucha con encarnizamiento en las calles de la ciudad de Prum. Las nuevas tentativas de los norteamericanos de empujar hacia el Norte; partiendo de su cabeza de puente en el Sauer inferior, han sido impedidas. Los combates prosi-

guen. Entre Saarlautern y el Rhin, fracasaron varios ataques enemigos.

OCCUPACION DE HURLENDIECH

Londres, 15 (7 t.).—Las tropas canadienses que presionan al Nordeste de Cléveris, han ocupado—comunican a la Agencia Reuter—Hurlendiech, situada a menos de un kilómetro del Rhin, a la altura de la ciudad de Emmerich, última localidad alemana importante a orillas del río, antes de la frontera holandesa.—Efe.

Los Tribunales populares siguen actuando en Bulgaria

Entre los acusados figuran, especialmente, militares y funcionarios civiles

Sofía, 15 (5 t.).—Han comenzado las sesiones en el Tribunal popular del proceso contra doce ex generales y otros jefes del Ejército búlgaro, acusados de actividades proalemanas y de persecuciones contra miembros del Movimiento nacional de liberación, cuya actividad hasta el 9 de Septiembre era ilegal.

Los Tribunales populares continúan los procesos en toda Bulgaria contra acusados de actividad proalemana y antipopular, especialmente militares y funcionarios civiles.

Los primeros grupos de defensores de Budapest llegan al frente alemán

En el recodo del Oder, los rusos ocupan Gumberg

BIEN DE UNA BRECHA ENTRE EL LAGO BALATON Y GARVIZ, DESPUES DE UN COMBATE QUE HA DURADO VARIOS DIAS

Gran Cuartel general del Führer, 15 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Después del cerco completo de Budapest, los defensores de la ciudad han estado durante cincuenta días

haciendo frente a violentos ataques enemigos, en los cuales fuerzas soviéticas eran muy superiores en número. Los valerosos ocupantes germano-húngaros, han roto, según ordenes recibidos, cuando la munición y el abastecimiento tocaban a su fin el cerco ruso. Los primeros grupos han alcanzado ya nuestro frente al Oeste de Budapest.

Entre el lago Balatón y el canal de Garviz, una brecha que el enemigo había conseguido efectuar el 9 de Febrero poniendo en línea nueve divisiones de infantería y una brigada rápida, ha sido cerrada por nuestros carros en un combate que ha durado varios días. Además de sangrientas pérdidas en un combate que ha durado varios días, los bolcheviques se han dejado 22 carros, 166 piezas de artillería, otras numerosas armas, 234 vehículos y varios cientos de prisioneros.

Al Norte de los Besquides occidentales los soviets han atacado, en vano, entre Saybisch y Schrwassen.

En el nuevo frente de barrera en la Baja Silesia, así como entre Breslau y Glogau, nuestras tropas han rechazado, después de duros combates, poderosos ataques bolcheviques. Cerca de Strietgau y al Nordeste de Bunzlau, así como al Norte de Sagan, el enemigo ha sido rechazado después de nuestros contraataques. En el recodo del Oder los soviets han podido avanzar hasta Gumberg. En la parte Sur de la Pomerania, nuestros puntos de apoyo de Rswalde y de Maerisch-Friedland, situados en los glaciés de nuestro frente, se mantienen contra los violentos ataques bolcheviques.

En Posen continúan los violentos combates de casa en casa. En Prusia oriental, los bolcheviques han continuado entre Konitz y Graudenz sus tentativas de penetración, pero han sido detenidos después de encarniza-

dos combates en los que han perdido 40 carros. Con la pérdida de 60 carros experimentada ayer por los soviets en Prusia oriental, van aniquilados 2.600 carros, desde el 12 de Enero. Las formaciones de la aviación de batalla y caza han aliviado a las tropas terrestres con sus ataques contra las formaciones soviéticas y las columnas de abastecimiento.

FRONTE DE ITALIA

Comunicado aliado

No se ha registrado ningún cambio apreciable en nuestras posiciones avanzadas en todo el frente de Italia.

En aguas de la península de Istria han sido hundidos por buques británicos cuatro barcos enemigos, uno de ellos gran mercante.

Ligera retirada aliada en la costa occidental

Londres, 15 (5 t.).—Las tropas aliadas en Italia han efectuado una ligera retirada al Sur de Massa, en el sector de la costa occidental, donde los alemanes continúan tanteando las posiciones angloamericanas.

Llega a Madrid el nuevo embajador de Italia

Madrid, 15.—Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el nuevo embajador de Italia en España, duque Tommaso Gallarati Scotti. Fue recibido en la estación de Atocha por el introductor de embajadores, barón de las Torres; señor Sangroniz, embajador de España en Roma; personal de la Embajada y miembros de la colonia italiana. Después de ser cumplimentado el nuevo embajador, marchó al hotel donde se aloja.—Logos.

Normas acerca del incremento de las haciendas provinciales

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras disposiciones, la siguiente:

Gobernación.—Orden por la que se establecen normas para cumplimiento de la ley de 30 de Diciembre de 1944 que dispone el incremento de las haciendas provinciales. La Diputación provincial de Madrid que pretenda obtener la revisión de la aportación forzosa ordinaria de establecimientos de su demarcación, deberá elevar al ministerio la correspondiente solicitud. La revisión alcanzará solamente a los Municipios que el presupuesto sea superior a 50.000 pesetas, sin que el importe del incremento de la aportación pueda exceder de los límites establecidos por el artículo segundo de la ley de 30 de Diciembre de 1944.

Comunicación por carretera con Asturias

León, 15.—Ha quedado abierto por carretera el puerto de Pajares, habiéndose restablecido por completo la comunicación con Asturias en la mañana de hoy.

En la montaña hay todavía mucha nieve, y continúan cerrados los puertos de acceso a Santander y Galicia.

Las obras en la Delegación de Hacienda de Segovia

Madrid, 15.—El «Diario Oficial del Estado» publica un Decreto de Hacienda, por el que se destinan 889.000 pesetas para obras de ampliación y reforma de la Delegación de Segovia.—Logos.

ULTIMA HORA

Es más favorable la situación alemana en la Alta Silesia

La situación en Prusia oriental

Berlín, 15 (7 t.).—El centro de gravedad de los combates en Prusia oriental se encuentra en el flanco Oeste, al Sur de Braunsberg, y en el flanco Este, cerca de Zinten. Los soviets realizaron en estos sectores hasta catorce ataques consecutivos, teniendo que retirarse a sus puntos de partida a la caída de la tarde. Sólo al Este de Wormditt lograron los rusos penetrar profundamente en la línea principal de combate alemana. Intervinieron reservas alemanas locales que contuvieron el empuje de los atacantes inmediatamente. Sesenta carros fueron destruidos en las veinticuatro horas pasadas por los alemanes.—Efe.

La lucha en el sector de Breslau

Berlín, 15 (7 t.).—Los alemanes mantienen todas sus posiciones al Oeste de Breslau, a pesar de los con-

tinuos ataques de las formaciones soviéticas. En la región de Sagan, importantes contingentes alemanes atacaron la punta de penetración soviética desde el Norte y el Sur, con un éxito rotundo, después de haber limpiado la localidad de Sorau de los últimos nidos de resistencia soviéticos. Dos grupos de ataque alemanes establecieron contacto al Norte de la ciudad, aislando de esta forma a los grupos blindados rusos que se habían infiltrado en las posiciones alemanas. Al Este de Sagan, los soviets intentaron abrir una brecha en dirección Norte, hacia Gruemberg, siendo contenidos después de obtener éxitos de reducida importancia estratégica.—Efe.

Reducción o invasión de cabezas de puente rusas

Berlín, 15 (7 t.).—A ambos lados de Francfort del Oder las tropas ale-

manas redujeron o invadieron parcialmente varias cabezas de puente soviéticas, en las que se libran combates muy duros.—Efe.

La situación en la Baja Silesia

Berlín, 15 (7 t.).—La situación en el frente de Baja Silesia es más favorable para los alemanes que en los días pasados, según declaró esta tarde a los periodistas el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Las fuerzas alemanas que partieron de Strietgau, en dirección Norte, han obligado a los contingentes soviéticos que se encontraban en este sector a retirarse, ante su fuerte presión.—Efe.

En los sectores del Queiss y del Oder

Berlín, 15 (7 t.).—Las posiciones alemanas en los sectores del Queiss y del Oder se mantienen firmemente, a pesar de los ataques concéntricos de los soviets, según manifestó el portavoz militar alemán.—Efe.

canas que tienen sus bases en las islas Marianas, han bombardeado los objetivos industriales del Japón en la isla de Hondo, la principal del archipiélago. Estos objetivos fueron atacados también el sábado último en pleno día.—Efe.

LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS RURALES

Decreto sobre concesión de anticipos

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Trabajo.—Decreto por el que se conceden anticipos sin interés a los particulares para la construcción de viviendas rurales. El Instituto Nacional de la Vivienda podrá otorgar los anticipos condicionados a los que se refiere el artículo sexto de la ley de 19 de Abril de 1939, a los particulares que, en fincas rústicas de su propiedad, construyan viviendas para sí mismos o para sus obreros. Estas viviendas habrán de ajustarse a los tipos de casa de labrador y obrero, aceptados por el Instituto, y deberán ser el domicilio legal y permanente de los destinatarios. La devolución del anticipo queda garantizada con la hipoteca de las casas construidas y la de la finca rústica en la parte necesaria para poder hacer eficaz la garantía hipotecaria.

El Instituto podrá otorgar a las casas rurales a las que este decreto se refiere, la prima a la construcción establecida por el artículo octavo de la ley de 19 de Abril de 1939, para la construcción y reforma sustancial de las viviendas que, respondiendo a los tipos de labrador y obrero, hayan de ser habitadas personalmente por sus dueños. La concesión de esta prima será discrecional por parte del Instituto, dentro de los recursos de que disponga, y se abonará preferentemente en forma de entrega de materiales de construcción o de pago de certificaciones de obras.

Información Local

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto de transportes, Tracción de sangre

Siendo numerosos los Ayuntamientos que aún no han remitido a la Administración de Rentas Públicas la certificación en que constan detalladamente los vecinos de su término que se dedican al transporte de viajeros o mercancías, clase de vehículo, número de caballerías utilizadas por cada uno y número de kilómetros de recorrido, se participa que, sin más aviso, se les impondrán las multas correspondientes, sin perjuicio de nombrar comisionado que pase al pueblo en descubierto a recoger o confeccionar la citada certificación, siendo las dietas y gastos de locomoción, más las multas correspondientes, de cuenta de los señores Alcaldes y secretarios que con su negligencia retrasan el mencionado servicio en la Administración de Rentas Públicas.

Contribución de Usos y Consumos

Por Ley de 30 de Diciembre de 1944, se gravan con esta contribución el vidrio trabajado para el uso doméstico sin taller, decorar ni grabar y el destinado a usos industriales o de la construcción.

Los azulejos de todas clases, los artículos de loza mayolína, loza ordinaria, gres porcelánico y los recubiertos de bayo feldespático, artículos de porcelana y loza feldespático sin decorar, cualquiera que sea el uso a que se destinen, los decorados que tengan carácter artístico u ornamental y todos los objetos cerámicos del mismo carácter cuyo valor por unidad en fábrica exceda de 150 pesetas. Igualmente se grava la peletería de adorno, para uso personal aunque esté confeccionada, y las pieles con pelo beneficiadas empleadas en la confección de prendas de vestir.

Los fabricantes en la provincia, de los artículos anteriormente detallados que se gravan con la contribución de Usos y Consumos desde primero de Enero del actual año deberán presentar en la Administración de Rentas Públicas de la provincia, antes del 28 del corriente, una declaración inicial de la industria de los objetos gravados que confeccionan o elaboran, en evitación de las sanciones en que pudieran incurrir de no presentar la citada declaración en el plazo marcado.

SIEMBRA DE GARBANZOS

Servicio Agronómico provincial. Circular número 21.—En cumplimiento de instrucciones dadas por la Dirección General de Agricultura, está Jefatura está comunicando a las Juntas locales agrícolas de la provincia la superficie mínima de garbanzos que obligatoriamente han de sembrarse en el corriente año 1945. Esta superficie señalada a cada término municipal será distribuida entre los agricultores por la Junta agrícola, la que antes del día 25 del mes actual expondrá en el tablón de anuncios del Ayuntamiento la relación nominal de los agricultores, por orden alfabético, con la superficie que le corresponde sembrar a cada uno, de manera análoga a como se hizo en la siembra de trigo.

Si llegado el día 20 del corriente, alguna Junta no hubiese recibido la comunicación de la superficie a sembrar, lo pondrá inmediatamente en conocimiento de esta Jefatura, para proceder a una nueva comunicación.

Los beneficios del Subsidio familiar a los no videntes

Central Nacional-Sindicalista, Obra Sindical (Previsión Social).—El Estado Nacional-sindicalista, atento siempre a que la equidad más completa presida la aplicación de toda su extensa gama de Seguros Sociales entre los hombres de España, y que las circunstancias prohibitivas se reduzcan al menor número de ellos, ha ordenado se apliquen los beneficios del Subsidio Familiar a los no videntes asociados a la Organización Nacional de Ciegos.

En su consecuencia y para llevar a efecto lo anterior, la Dirección General de Previsión ha resuelto lo siguiente:

«Esta Dirección General, visto el dictamen de la Asesoría Técnica y de acuerdo con la misma; resuelve en el sentido de que los no videntes asociados a la Organización Nacional de Ciegos y que vendan al público los cupones de la citada Organización, deben ser considerados como subsidiados del Subsidio Familiar, si bien dada la finalidad benéfica de la misma y los caracteres especiales que en el caso concurren, el salario base que habrá de considerarse a los efectos de

fijación de cuotas coincidirá con el tipo mínimo garantizado, si lo hubiese, y en caso de no existir éste, se determinará dicha cuota en forma que grave en la menor cantidad posible tanto a los vendedores como a la Organización Nacional de Ciegos.»

En su consecuencia, se hace saber que a todos aquellos en quienes concurren las circunstancias señaladas puedan acogerse a los beneficios concedidos por la citada Ley, deberán solicitar el reconocimiento de sus derechos ante la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Escorial Martín, hijo de Angel y de Francisca; María del Carmen Segovia Martín, hija de Vicente y de Antonia, y Dionisia Pérez Esteban, hija de Pablo y de Julia.

Defunciones.—Bonifacia Perlado Callejo, de 72 años.

Matrimonios.—Ninguno.

Reunión de la Comisión permanente del Excmo. Ayuntamiento

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento, Presidido el alcalde, señor Reguera, y asistieron los miembros de la misma, señores Sáez y Martín y Gómez. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Perpetuidad

Doña María de los Ramos solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guardia y se accede a lo solicitado, previo pago del canon correspondiente.

Pensión de viudedad

Previos los informes precisos, se concede la correspondiente pensión a doña María Concepción, viuda de un empleado municipal.

Certificación de obras

Se aprueba la certificación de obras de las viviendas protegidas.

Obras

Se concede a don Braulio García Gómez autorización para el derribo y reconstrucción de la casa número 28 de la calle de Daoiz.

A don Ignacio García se le concede una prórroga para realizar obras en la carretera de Boceguillas.

La Comisión queda enterada de que ha quedado desierta la subasta para la enajenación de un solar en la calle de la Hoya.

Apertura de establecimiento

Se concede autorización a don Pedro Sanz Ruiz, para abrir un establecimiento, sucursal del que tiene en el Mercado, en la plaza del Doctor Gila, número 10.

Proyecto de tarifas

A requerimiento de la Confederación Hidrográfica del Duero se señalan los topes máximos, a manera de proyecto, de las tarifas que han de regir para el abastecimiento de agua con destino a los usos domésticos e industriales.

Otros asuntos

Se aprueba el recibo presentado por la señora viuda de Pagola sobre honorarios correspondientes a la redacción del proyecto de Escuelas municipales.

También se aprueba la relación de resultados, el balance y situación de fondos al 31 de Diciembre de 1944 y el estado y situación de fondos al 13 de Febrero de 1945, así como la relación de facturas presentadas por la Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y termina la sesión con la lectura del estado de fondos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,9 m/m. Dirección del viento: Oeste. Temperatura máxima: 16°5 a las 16,10 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,6 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Temperatura mínima: 2° a las 7,40 horas.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 14.—Premiado con 25 pesetas, número 013. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 13.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Con esta fecha, digo a los señores habilitados de los maestros nacionales de esta provincia, lo siguiente:

«Como resolución a expediente instruido a instancia de una maestra sustituta, en súplica de que se le exceptuase de la obligación de satisfacer las cuotas atrasadas que por el concepto de derechos pasivos máximos adeuda la maestra propietaria, la Dirección General de Enseñanza Primaria, con fecha 21 de Diciembre del pasado año («Boletín Oficial del Estado» del 9 de Febrero), ha dispuesto:

1.º Declarar exenta a la maestra sustituta del descuento en sus haberes que por el concepto de derechos pasivos máximos venía satisfaciendo la maestra propietaria, quien deberá reintegrar a la interesada las cuotas que indebidamente se le han descontado por el citado concepto, y

2.º Que en lo sucesivo satisfaga este descuento la maestra propietaria, con la advertencia de que, en caso de incumplimiento de esta obligación, causará baja en el régimen de derechos pasivos máximos.

Y existiendo en esta provincia algunos casos de idénticas circunstancias al aludido, esta Sección ha acordado que se proceda de conformidad con la resolución citada; y, en consecuencia, cuantos maestros de su habilitación se encontrasen en caso semejante al resuelto, le serán aplicados por usted los dos apartados que contiene la disposición que nos ocupa, a partir de la nómina del presente mes de Febrero.»

Dios guarde a V. S. muchos años. Segovia, 12 de Febrero de 1945.—El jefe de la Sección, F. GÓMEZ ANDRÉS.

AL FUNDARSE UNA EMPRESA

ésta no debe olvidar la presentación inmediata de su afiliación al régimen obligatorio de Subsidios Familiares; es un requisito sin el cual no se podrá realizar ninguna liquidación de cuotas por este concepto

LA FERIA DE GANADO EN CANTALEJO Y PRIMER MERCADO EN CANTIMPALOS

Concurrencia extraordinaria de ganado y bastantes transacciones

Las ferias de ganados que en el presente año vienen celebrándose en la provincia se caracterizan por una concurrencia extraordinaria de feriantes y una afluencia sorprendente de ganado. El tiempo ha contribuido y contribuye a esta animación.

En Cantalejo, la feria de Las Can-

delas ha superado a todas las anteriores en cuanto a cabezas de ganado presentadas en el ferial. Se realizaron bastantes transacciones, a pesar de los precios altos registrados.

El día 13 ha sido inaugurado en Cantimpalos el mercado de ganado de la localidad y la comarca. Cantimpalos apareció ese día profusamente engalanado y en el balcón principal del Ayuntamiento, ondeaban las banderas nacional y del Movimiento.

Ha sido muy grande nuestro corresponsal, la afluencia de frasteros y muy crecido el número de ganado presentado en la explanada del campo. Vimos hermosos ejemplares de machos; del recio y esbelto novillo apropiado para las labores de tracción; magníficas yuntas de alonera, Encinillas, Roda, Yaca, Los Huertos, Hontanares, Escarajosa, Mozoncillo, Cabezuela, Salló, Basardilla, Torrecaballeros, Segoviana, etc.; allí, muleros y criadores; más allá el lanudo merino, larga chufra y, por todas partes, nada; y más ganado.

Ha empezado este mercado con los mejores auspicios y augurios que pesará a constituir uno de los mejores de Castilla. El próximo 20 se celebrará el segundo día.

LOS HUERTOS

Santas Misiones

Se han celebrado en este pueblo Santas misiones, a cargo de los reverendos Padres Misioneros del Corazón de María Paulino Bueno y Serafín Mezquita.

A los ejercicios religiosos que, con tal motivo, se verificaron, acudió todo el vecindario, demostrando, una vez más éste, sus arraigados sentimientos católicos. Las Misiones, por tanto, revistieron un extraordinario éxito, lo que nos llena de satisfacción al conseguirlo.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Herido gravemente por un arma blanca

Hemos recibido noticias de que en el pueblo de Cabezuela (Segovia), ha sido agredido gravemente, con un arma blanca, Manuel Ponce Ramos, de cuarenta y seis años, casado, de profesión hojalatero y natural de Bayona (Francia), con residencia en el citado pueblo de Cabezuela.

El hecho ocurrió cuando el agredido se dirigía a su domicilio, sin que se sepa, hasta el momento, quién o quienes puedan haber sido los agresores.

El herido fué asistido en los primeros momentos por el médico de la localidad, siendo trasladado poco después, en una ambulancia, al Hospital provincial, donde, reconocido por los doctores Gila y Mznanares, le fué apreciada una herida de arma blanca penetrante de vientre con hernia de epíplon, situada en el hipocondrio izquierdo, calificada de pronóstico grave, siendo sometido el lesionado, poco después, a una operación quirúrgica.

El Juzgado interviene en este asunto.

Sociedad Filarmónica de Segovia

Junta general

Debidamente autorizada por la periodicidad, el próximo sábado, cinco de la tarde, celebrará Junta general esta Sociedad, en el domicilio de la misma, Universidad Politécnica Segoviana, ex iglesia de San Carlos.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, por medio de este anuncio, rogándoles la asistencia. En caso de no reunirse número suficiente, la Junta se celebrará una hora después, en segunda convocatoria, con el número de socios asistidos.

Segovia, 15 de Febrero de 1945. El presidente de la Directiva, MAURICIO A. DE CAMPUZANO.

Comunidad de Villa y Tierra de Fuentidueña

SUBASTA

El día 28 del mes actual, y a las doce de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad la subasta para el aprovechamiento de resinas, por un año, 62.505 pinos del monte denominado «El Rebollo», número 26 del catastro de los propios de esta Comunidad, bajo el tipo de tasación de veinticinco mil trescientas doce pesetas, veintidós céntimos.

Los pliegos cerrados se presentarán en la Secretaría de esta Comunidad con arreglo al modelo inserto en el «Boletín Oficial del Estado» y en el de esta provincia de Segovia, desde el día siguiente de la inserción del correspondiente anuncio en dicho «Boletín Oficial del Estado» hasta el anterior al señalado para la subasta. Comunidad de Fuentidueña, Segovia, Febrero de 1945.—D. S. O.: El secretario, A. de la Fuente.—El presidente, Valeriano González.

Más que estrellas tiene el cielo arenas lleva el Genil,—¡¡ponen los vos las gallinas!!—que toman

«AVE-SANIL»

prohibición

A partir del día 1 de Abril, queda prohibida la venta de jabones de tocador y baño cuyo peso sea superior a 100 gramos por pastilla

PERFUMERIA VELASCO

Liquida las existencias de jabón a los siguientes precios:

	ANTES	AHORA
Jabón baño, Gury's, pastilla de 150 gramos.	3,10	2,60
Jabón selecto, Quimiflor, pastilla de 190 gramos.	4,00	3,40
Jabón baño, Gota de Amber, pastilla de 200 gramos	4,20	3,50

ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS

AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

APROVECHAMIENTOS FORESTALES, S. A., facilita en buenas condiciones transportes de madera en rollo de Navafria a Segovia. Informes en sus oficinas, carretera de San Rafael, 14, Segovia.

VENTAS

APARATO radio Americano, onda corta y normal, y otro Philips, dos ondas, a toda prueba, véndense. Razón, Bar Garrido, Azoguejo.

SE VENDEN dos casas, planta baja. Calle de la Hoya, números 19 y 21. San Lorenzo.

PUERTA de calle, buen uso, véndese. Camino de la Piedad, 3.

PERDIDAS

PERDIDA. Perro caza, blanco, con manchas café, collar con chapa anti-rábrica; atiende por «Tón». Cerámica Puente Hierro. Señor Carretero.

TRABAJO

SE NECESITA pastor para Segovia. Para tratar, en la misma (Cielo Hermoso). Vinos. Eusebio Arribas.

SE NECESITA un oficial de carretería. Tratar, Valeriano Galán, Juarros de Valtoya.

GANADOS

VENDO 50 ovejas churras, con cría, 15 borregas, 25 primalas. Valeriano Roda, Lastras del Pozo.

BUCHE desaparecido, cenizo, sin esquila, diez meses, andar patajón. Abonará gastos, Feliciano Barrio, Otero Herreros.

NOVILLO desaparecido, negro, y otro negro y blanco, con cencerro, Señora viuda de Escorial, Santa María de Nieva, abonará gastos.

VACA suiza, recién parida del primero; máquina de regar, y arros para carro de varas, véndense. Miguel Llorente, Garcillán.

SE VENDE vaca recién parida primero. Tratar, con Tomás Torralba, en Cantimpalos.

VENDO, o cambio, suiza cumplida tercero, por chota. Pedro Sanz, en Caceres.

VENDO dos vacas suizas, una recién parida, otra abocada, abundante producción. Donato Tejedor, Fuentidueña.

VENDO, o cambio, dos vacas suizas abocadas, por chotas. Jorge Alonso, Navas de Riofrio.

NOVILLA terrena, cuatro años, recién parida, 24 arrobas, véndese. Nicolás Martín, Paradinas.



EL SEÑOR

Don Miguel Yagüe Rincón

Falleció en Martín Miguel el día 10 de Febrero de 1945

a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Victoriana de Pablos Zurdo; hijos doña María de los Angeles (religiosa), don Antolín, don Tomás, don Saturnino, doña Fausta y don Pedro Bautista Yagüe de Pablos; hijos políticos, nietos, hermano, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogando les asistan al funeral que se verificará en la iglesia parroquial de dicho pueblo el día 20, a las once de la mañana.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Emiliano Agudo de Nicolás MEDICO

Que falleció en Bernardos el 17 de Febrero de 1942

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Los novenarios de misas que se digan en las capillas de los Padres Misioneros e Hijas de Jesús, de Segovia, que empezarán el día 17; así como el funeral de dicho día en la parroquia de Bernardos, y las mensuales en dicha parroquia y en la capilla de Hijas de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda e hijos,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, suplican una oración por su alma.

Ofrenda a la Virgen del Pilar por los niños de todas las escuelas católicas de España

Consistió en un artístico comulgatorio. El acto fue presidido por el director general de Primera Enseñanza

Zaragoza, 14.—El director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, acompañado del jefe nacional del S. E. M., camarada Gutiérrez del Castillo; autoridades y jerarquías, Junta Central de Protección de Huérfanos del Magisterio, Sección Central del Magisterio, Sección Central de Protección de Huérfanos de España, así como de representantes de la Universidad y todos los maestros y maestras de Zaragoza, asistió hoy a los actos de inauguración de las obras de la capilla del Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Pilar, y el director general hizo la ofrenda de un artístico comulgatorio, que le dedican a la Virgen los niños de todas las escuelas católicas de España. Ofició el deán del cabildo, y después de alzar, el director general hizo la ofrenda, en una fervorosa y patriótica oración, a la que contestó el deán.

En la Conferencia de Yalta se acordó el reparto de Prusia Oriental entre Polonia y Rusia

(Viene de la página 1)

El Canadá entró en la guerra en 1939 para defender la integridad de Polonia, pero los acontecimientos posteriores han demostrado que estamos defendiendo una sola cosa: los intereses británicos. No puede sorprendernos que Rusia ponga la mano sobre la mitad oriental de Polonia y se trague a los tres Estados bálticos; pero sí nos extraña que nuestros grandes aliados, autores famosos de la Carta del Atlántico, se conviertan, por su silencio, en cómplices de estos abominables expolios que arrojan luz sobre nuestros fines de guerra.

Austria, el país de los sudetes y Dantzig, terminó diciendo René Chaulout, aquello fue un horrible crimen. Cuando Rusia se apoderó de Estonia, Lituania y Letonia y gran parte de Polonia, nos llamamos.—Efe.

LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA SON MALOS PARA POLONIA

Londres, 15 (7 t.)—Tenemos que decir que los resultados de la Conferencia de Yalta son malos para Polonia, declara el órgano oficioso del ex primer ministro, Mikolajczyk, y del partido campesino «Jutro Polski». El perjuicio que irroga a Polonia la actitud de las tres grandes potencias al señalarle como frontera oriental la línea Curzon—sin Lemberg, ni siquiera los campos petrolíferos de Galitzia—, no responde a las declaraciones hechas acerca de la Carta del Atlántico y de una Polonia fuerte; pero el señalar la frontera oriental del país sin haber delimitado de modo decisivo la occidental y sin permitir a Polonia tomar parte en la ocupación de Alemania, sí que constituye un verdadero desastre.

REGRESAN A ESPAÑA LOS CONDES DE FONTANAR

Nueva York, 14.—Los condes de Fontanar han dado por terminada su estancia en esta ciudad y han salido para Nueva Orleans, donde permanecerán algunos días en el hotel Roosevelt, antes de regresar a España. Los condes de Fontanar se muestran muy complacidos de su viaje a Estados Unidos, donde han recibido todo género de atenciones durante el tiempo que estuvo sometido a tratamiento médico el conde, tratamiento con el que ha restablecido su salud. En sus visitas de despedida el conde de Fontanar visitó al arzobispo de Nueva York, monseñor Francis J. Spellman, y al obispo auxiliar de la ciudad, O'Hara, con quienes mantuvo una larga conversación.—Efe.

Advertisement for Terry Cognac, featuring a bottle image and the text 'Cognac sin rival. Centenario Terry'.

Economía nacional

(Viene de la página 4.)

rá un momento en que tales aumentos no podrán continuar. Lo hemos dicho siempre y lo hemos de repetir ahora: Este problema no tiene unos límites de visión nacionales, infrafronterizos. El problema de la vivienda, que ya era antes de la contienda mundial un problema de orden universal, ahora va a pasar a convertirse en el problema número uno de la postguerra. El Estado, no sólo en España, sino en todas las naciones, pone el máximo interés en ofrecer soluciones; pero el problema, por mucho que sea el afán de aquél, por mucho dinero que lance, por muchas soluciones que arbitre (las más esenciales, aparte de la exención tributaria, no está en su mano centrarlas, especialmente en lo que se refiere a la abundancia y a la baratura de los materiales), no puede solucionarlo el Estado. Y estamos convencidos de que únicamente con la reunión de todos los esfuerzos, el Estado, los Sindicatos, la Diputación, el Ayuntamiento, las empresas potentes dando dinero, terreno y auxilio a sus propios empleados, se conseguirá paliar la situación actual. Resolverla a satisfacción será cuestión de años, de muchos años.

Los españoles hacen evacuar Lérida a las tropas francesas

Por Juan de Ega

Operaba en Cataluña don Luis Lacy y entretenía a los franceses que invadían el Principado. Sólo unos mil quinientos soldados habían quedado bajo sus banderas después del desastre de Tarragona. Pero la pericia del general y los incasantes desvelos de la Junta y de algunos buenos patriotas, lograron en breve organizar una fuerza respetable y levantar como antes el espíritu del país, en lo cual le auxilió con sus relaciones y estupendas noticias del diario que se publicaba en Manresa.

Para romper la línea de puestos fortificados que desde Barcelona a Lérida tenían establecidos los franceses, Lacy y su segundo, Eroles, acometieron a Igualada, donde causaron al enemigo pérdidas considerables. En una continua maniobra, Lacy se presentó ante Reus con siete mil hombres, causando un feroz estrago entre los franceses, que tuvieron que enviar fuerzas de Aragón para contener la marcha de los españoles. Pero cambiados los mandos, dispuestas en otro sentido las fuerzas, se descuidaron los asuntos de Cataluña hasta el último momento, puesto que ya se negociaba la vuelta del Rey Fernando, cuando todavía mantenía Suchet en la línea del Llobregat. A propuesta de don José Manso, resolvieron ingleses y españoles desalojarle.

Ejecutose el ataque por diferentes divisiones el 16 de Enero de 1814. Pero su éxito no respondió a las esperanzas que en la operación se cifraron, limitándose todo a hacer huir a los franceses de la orilla del río. Las apremiantes órdenes de Napoleón llamando a Francia las dos terceras partes de los jinetes, ocho o diez mil peones y casi toda la caballería y artillería, obligaron a Suchet a replegarse hacia Gerona con sólo dos divisiones y una reserva de caballería, dejando a Robert en Tortosa con muy escasa fuerza y a Habert en la Cataluña baja con unos ocho mil hombres, que no tardaron en tener que abandonar todas sus posiciones para encerrarse en la capital, donde fueron bloqueados por tierra y por mar por las fuerzas hispano-inglesas.

Por aquel entonces, un ayudante de Suchet, llamado don Juan Van-Halen, oriundo de Cádiz, que antes había defendido la causa de la independencia española hasta que cayó prisionero, estaba en tratos con el barón de Eroles para realizar un importante proyecto. Después de confiar al caudillo español la clave de la cifra del ejército francés y de prestarle otros servicios, había pasado del todo a su bandera, y con él imaginó una estrategia para recuperar algunas plazas de las que estaban todavía en poder del enemigo consistente en fingir un convenio, que apareciera firmado por los generales de ambos ejércitos, aprovechando el sello del Estado Mayor francés que Van-Halen tenía en su poder. Aprovechado el plan por los jefes superiores, si bien con escrúpulos y desconfianza, empezó a ponerse en práctica delante de Tortosa, y tan adelante fué el ajuste que estuvo próximo a cerrarse y llegar a venturoso fin. Se frustró por sospechar de Robert. Mas no ocurrió lo propio en Mequinez, ni en Lérida, que cayó en tal fecha en poder de las armas españolas, ni en Monzón, cuyas guarniciones las evacuaron, siendo reveladas por las tropas del barón Eroles. Importante hecho, que dejó libres las comunicaciones del Ebro y en disposición de incorporarse al ejército los seis mil hombres ocupados en el bloqueo de aquellas plazas.

El nuevo Gobierno belga se presenta ante el Parlamento

La situación del país sigue siendo difícil

BELGICA QUIERE COLABORAR EN LA PAZ DEL MUNDO

Bruselas, 14 (noche).—El primer ministro Van Acker, ha hecho ante el Senado y la Cámara de Diputados la declaración política del nuevo Gobierno.

«La situación del país—dijo—sigue siendo difícil. Bélgica está dispuesta a colaborar lealmente en todos los esfuerzos tendientes a asegurar la paz del mundo por medio de una organización de seguridad colectiva. En cuanto a nuestra política interior, preciso es decir que el carbón nos es tan indispensable como el pan. El Gobierno no ha vacilado poner el relativo al carbón a la cabeza de su programa. Opina que, para resolver ese problema es esencial concentrar bajo una dirección única todos los servicios administrativos que por cualquier concepto tengan relación con la producción y distribución del carbón. Nuestros aliados han de comprender que Bélgica no puede vivir por sí misma ni soportar por mucho tiempo el régimen a que viene estando sometida hace cinco meses. Si Bélgica ha de vivir, tienen que ayudarla, y ayudarla mucho.»

En las Escuelas de Hogar se enseña a la mujer a ser verdadera ama de casa, buena madre de sus hijos y perfecta compañera de su marido. Así se forma a las cumplidoras del Servicio Social.

Van Acker dijo, con relación a la Justicia, que el Gobierno tiene el deseo de que sean castigados con severidad proporcional a la gravedad de sus actos, aquellos que hayan obrado en contra de la seguridad del Estado. En cuanto al ejército, expresó la esperanza del Gobierno de que en un porvenir próximo tomen parte en las operaciones bélicas importantes fuerzas belgas.

Por último, después de insistir en el carácter nacional de su Gobierno, Van Acker afirmó: «El país quiere ser gobernado y lo será.»—Efe.

Ayuntamiento de Cuéllar

Subasta de resinas

Hasta las trece horas del día 20 de Febrero actual, pueden presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento, los pliegos para optar a la subasta del aprovechamiento de resinación de 69.039 pinos en el monte número 14, denominado «Pinar de Viña» y año forestal 1944-1945, bajo el tipo de tasación de 147.679,95 pesetas.

La apertura de dichos pliegos tendrá lugar el día 21 de este propio mes y hora de las once de su mañana.

(B. O. de esta provincia, continuación del número 17 del 7 de Febrero.) Cuéllar, a 10 de Febrero de 1945. El alcalde, Juan Herrero.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

EL SOL, Cartagena 24, Madrid MANUFACTURAS DE OBJETOS DE LONA

Toldos portada, terraza, balcón, encerados lona impermeabilizados, sombrillas, hamacas, casetas playa, etc. Representante en SEGOVIA, D. Luis González Navarra, Vitoria, 1, dupdo., pral., izqda.

Conferencia del padre Puig sobre su ascensión a la estratosfera

Cuando concluya la guerra piensa elevarse a los 30.000 metros de altura proyectados

Barcelona, 14.—El sabio astrónomo padre Ignacio Puig, jesuita, ha dado en Tarrasa su anunciada conferencia acerca de su proyecto de ascensión a la estratosfera, que tuvo que abandonar con motivo de la guerra. Dijo el padre Puig que fué proyectada la citada ascensión en Buenos Aires, donde regentaba el orador el Observatorio de la capital, juntamente con el comandante argentino don Eduardo A. Oliveiro. Ambos se proponían llegar a los 30.000 metros de altura. Al llegar la guerra preparaban un globo de tela engomada por el revés de tres resistencias diferentes. La capacidad del globo era de 124.790 metros cúbicos, su diámetro, 56,60 metros, y la superficie de la tela, 14.000 metros cuadrados. Este globo tenía que pesar 1.403 kilos, pero con la cabina de aluminio y los instrumentos indispensables alcanzaba los 2.000. La cabina estaba prepa-

rada para disponer de 750 metros cúbicos de aire, más dos inyectores de oxígeno completos y algunas botellas de oxígeno líquido. Las observaciones que entraban en el programa de la ascensión hispanoargentina eran: radiación cumular y secundaria, potencia eléctrica, ionización del aire, radiación ultravioleta, elementos meteorológicos, constante calor, composición del aire, microorganismos de luz polarizada y otras. Por vía de ensayo, el padre Puig y el comandante Oliveiro habían verificado diversas ascensiones a escasa altura y con globos de 2.000 metros cúbicos de capacidad. El padre Puig ha terminado su disertación afirmando que no abandona este proyecto y que para cuando termine la guerra piensa volver sobre el mismo para realizar la ascensión con el más feliz éxito y para mayor gloria de España y de la Argentina.

Ultima lección de despedida de la vida docente por el catedrático don José Gascón y Marín

Al acto asistió el subsecretario de Educación, representando al ministro del ramo

Madrid, 14.—Esta tarde, a las cinco, se celebraron los actos de despedida de la vida activa docente del catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, don José Gascón y Marín.

El paraninfo de la Universidad se encontraba abarrotado de alumnos, y en el estrado figuraban catedráticos de las distintas Facultades, profesores, auxiliares y ayudantes y representantes de los distintos centros docentes. Entre los asistentes se encontraban el subsecretario del ministerio de Educación Nacional, que ostentaba la representación del ministro; el rector de la Universidad, señor Zabala; directores generales y decanos de las distintas Facultades.

El señor Gascón y Marín dió comienzo a su última lección del curso sobre «Naturaleza y caracteres del Derecho Administrativo del Trabajo». A continuación hicieron uso de la palabra un representante del S. E. U., don Antonio Serra, en nombre de los ayudantes y auxiliares de la asignatura de Derecho Administrati-

vo; don Luis Jordana de Pozas, en nombre de los catedráticos de Derecho Administrativo y de los antiguos alumnos del señor Gascón; don Miguel Sancho Seral, en representación de la Facultad de Derecho de Sevilla, y don José María Zumalacarre-gui, en representación de la Facultad de Derecho de Madrid, y, por enfermedad del señor decano. Todos enaltecieron la brillante labor docente desarrollada durante tantos años por el ilustre catedrático.—Logos.

Es enviado a Bélgica el tesoro real

París, 14.—El tesoro real belga, que permaneció cuatro años oculto en los sótanos de la Sucursal del Banco de Francia de Bezieres (en el Sur de Francia), ha sido enviado nuevamente a Bélgica. Está formado por varias cajas de oro y piedras preciosas y la corona real, con incrustaciones de gemas regaladas a la Casa Real de Bélgica por Su Santidad el Papa, el Rey de Inglaterra y otros Jefes de Estado. Cuando los alemanes invadieron Bélgica, se hicieron cargo del tesoro dos empleados ferroviarios belgas, que lo depositaron en la Sucursal del Banco de Francia. Los alemanes no llegaron a conocer el paradero del tesoro.—Efe.

Gran desprendimiento de piedras en la playa canaria de La Sardinia

Fuertes bloques graníticos sepultan una pequeña playa e interceptan una carretera

Las Palmas, 14.—En la playa de La Sardinia, del término municipal de Galdar, ha habido un gran desprendimiento de piedras procedente de las montañas que trazan un semicírculo alrededor de la playa. En una extensión de cien metros aproximadamente, se precipitó la piedra hacia adelante, sepultando por completo una playa arenosa pequeña e interceptando la carretera que comunica con los muelles comerciales. Para restablecer los servicios de los muelles, seguramente habrá que desviar la carretera, pues los fuertes bloques graníticos impiden la posibilidad de levantarlos. En el mismo lugar en que ocurrieron los desprendimientos habitan normalmente algunas personas; pero aquella noche, por rara casualidad, no se encontraban en sus viviendas. Un matrimonio que dormía en las inmediaciones se despertó sobresaltado al oír el ensordecedor ruido de un segundo desprendimiento, que se llevó la mitad de la casa, donde estaban, aunque no sufrieron el menor daño, ni tampoco sus hijos. Siete de las ocho barquillas que aquellos habitantes dedican a sus faenas de pesca resultaron destruidas, por lo que la casi totalidad de aquellas gentes, que dependen esencialmente del producto de la pesca, han quedado completamente en la indigencia.

Advertisements for 'FIND QUINTA OSBORNE', 'POLLUELOS -Raza y Selección- LÉGHORN CASTELLANA NEGRA RHODE-ISLAND', and 'PAGLIANO del Prof. ERNESTO PAGLIANO BURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO'.

Advertisement for Wertheim sewing machines: 'Wertheim MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR VENTA Y EXPOSICION: San Francisco, 23 - Teléfono 292'.

Large advertisement for 'ANIS CASTELLANA' with 'CON TAPON IRRELLENABLE'.

El Caudillo ha recibido al C. de la Confederación Católica Nacional de P. de Familia

Gratitud de dicha entidad por la política que desarrolla el nuevo Estado

S. E. ofrece su apoyo a la obra de la Confederación

Madrid, 14.—El Consejo de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia ha sido recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo.

El presidente de la Confederación, marqués de Vivel, manifestó que con esta visita se cumplía el acuerdo tomado en la Asamblea Nacional de Valladolid de adhesión y gratitud al Caudillo por su política de protección a la familia. Hizo resaltar la satisfacción de los padres de familia por las medidas del nuevo Estado en defensa de la moralidad y por cuanto ha hecho para llevar a las leyes de educación el principio de la libertad de enseñanza preconizado siempre por los padres de familia.

Su Excelencia contestó agradeciendo la valiosa adhesión y ofreciendo su más decidido apoyo y protección en favor de las actuaciones que viene realizando la Confederación de Padres de Familia.

Después el Caudillo conversó afectuosamente, con cada uno de los que formaban la comisión.

“LOS INTERCAMBIOS DE ESPAÑA CON INGLATERRA Y EE. UU. REFUERZAN LA POSICION DE FRANCO”

Las relaciones comerciales se intensificarán en 1945

UN COMENTARIO NORTEAMERICANO

Roma, 14.—El periódico norteamericano «Star and Stripes», que se publica en Roma para las fuerzas del quinto ejército, inserta una información fechada en Washington, según la cual la política seguida por Gran Bretaña y Estados Unidos con relación a España se inspira en los siguientes puntos: Imposibilidad de sanar la gran llaga de la desunión entre los republicanos huidos de la Patria, imposibilidad de sustituir con

otro el Gobierno de Franco y, por último, la conveniencia aliada de aprovechar la neutralidad y la paz interior de España para satisfacer las necesidades comerciales y bélicas anglo-norteamericanas, sirviéndose de barcos mercantes españoles y de las industrias españolas.

Según la misma información, las relaciones comerciales con España serán aún mayores durante el presente año que en 1944. En 1945 se enviarán a España 10.000 toneladas de goma sintética para su elaboración y reventa a Compañías inglesas y norteamericanas. Estados Unidos enviaron en 1944 80.000 toneladas de carbón para su transformación en combustible industrial y una cifra no menor exportaron las Islas Británicas.

Las exportaciones comprenden igualmente otros artículos, como gasolina, lubricantes, maquinaria agrícola, industrial y eléctrica y repuestos. El transporte de materias primas desde Gran Bretaña y Estados Unidos y el envío de productos elaborados desde España se efectúa con barcos españoles.

El artículo termina diciendo que los funcionarios aliados estiman que estos intercambios refuerzan considerablemente la posición de Franco, ya que crean líneas comerciales que todos los Gobiernos europeos buscan.

Entra en España el nuevo embajador de Italia

La Línea, 14.—A las 11.30 horas de la mañana de hoy pasó de Gibraltar a España, para dirigirse a Algeciras, el nuevo embajador de Italia en Madrid, duque Tommaso Gallarati Scotti, acompañado por el jefe de la Misión italiana en Gibraltar, comandante Stovich.

Dicho diplomático italiano fue recibido y saludado en la frontera por el teniente coronel delegado de la frontera Sur, don José Picatoste.

El duque Gallarati Scotti procede de Roma, y desde La Línea se trasladó a Algeciras, a fin de tomar el rápido y dirigirse a la capital de España.

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid, 14.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas: don Francisco Basterreche, capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena; don José Monasterio Ituarte, capitán general de la quinta Región Militar; don Francisco Muñoz-Delgado y Garrido, general de Intendencia de la Armada; don Fernando Portillo Guerrero, general de máquinas de la Armada; don José Pujales Carrasco, general jefe de la Infantería Divisionaria de la 42 División de Montaña; don José Sotelo García, general de Infantería; don Jerónimo Bustamante de La Rocha, agregado naval de la Embajada de España en Washington; don José de Mora Requejo, coronel jefe del Regimiento de Infantería de Ceuta, número 54; don Antonio Rey Sánchez, coronel jefe de la Sección de Artillería de la Dirección General de Reclutamiento y Personal; don Antonio Orrubia Anguiano, coronel jefe de los Servicios de Defensa Química; don Ramón Gotarredona Prast, coronel de Infantería del Servicio de Estado Mayor; don Hermenegildo Tomé Cabrero, coronel jefe del Regimiento de Artillería número 41; don Francisco Guerrero Areas, coronel jefe de la Agrupación de Intendencia número 1, y don Gregorio Ferrer Dans, teniente coronel de Caballería del Servicio de E. M.

En audiencia civil, fueron recibidos por Su Excelencia, el Consejo de la Confederación Nacional de Padres de Familia; comisión del Ayuntamiento de Alcalá de Henares; marqués de Triano, presidente de la Sociedad Española de Construcciones «Babcock Wilcox», acompañado del director gerente de la misma, don José Torontegui; don Juan Felipe de Ranero, primer secretario de Embajada; don Luis Jordana de Pozas, comisario director general del Instituto Nacional de Previsión; don Salvador Robles Trueba, director general de Montes, y don Eugenio Calderón, delegado del Gobierno en el Canal de Isabel II.

¿No visita Roosevelt a Su Santidad?

Es probable que el avión del Presidente haya aterrizado en Marsella

Nueva York, 14 (noche).—Parece que el Presidente Roosevelt no visitará a S. S. el Papa, durante su viaje de regreso de la Conferencia de Yalta, según creen saber algunos periódicos neoyorquinos. Estos diarios publican una información no confirmada, procedente de París, donde se dice que el aeroplano en que viaja Roosevelt con su hija Ana ha aterrizado en un aeródromo próximo a Marsella, en vez de hacerlo en Roma.

Unanimidad de los planes aliados para la derrota de Hitler

“La guerra está lejos de terminar pronto”

Roosevelt presidió la Conferencia de Yalta

Washington, 14.—«Existe unanimidad absoluta entre las figuras militares de las Naciones Unidas en cuanto a los planes para la derrota de Hitler, los cuales están ya preparados, a la mayor colaboración entre todos, declaró James Byrnes, miembro de la delegación norteamericana en la Conferencia de Crimea. Si Hitler confiaba en una división entre las tres grandes potencias para salir victorioso, está condenado definitivamente». Seguidamente manifestó: «Una de las cosas que más impresión me produjo fue la serenidad, camaradería y afecto mutuo puestos de manifiesto por el Presidente, el primer ministro y Stalin. De lo que allí se trató es de la victoria, y con esto no quiero decir la victoria inmediata, pues los jefes militares están preparados para una guerra en la que sean precisos los mayores sacrificios efec-

Nitrato de Chile para España

Actualmente navegan con rumbo a nuestros puertos varios barcos cargados de fertilizante

Barcelona, 14.—Ha causado excelente impresión entre los agricultores de la provincia la noticia de que para las próximas semenzas de primavera, especialmente para la de patata, se dispondrá del abono necesario, ya que a consecuencia de los convenios comerciales suscritos, serán importadas considerables cantidades de nitrato natural de Chile.

Se sabe que varios barcos navegan actualmente con rumbo a este puerto, trayendo en sus bodegas el preciado fertilizante para nuestros campos.

CHURCHILL EN ATENAS

“VIVIMOS DIAS DE UN AMANECER BRILLANTE”

Estoy orgulloso de nuestra lucha contra la anarquía en este país

Atenas, 14.—El primer ministro británico, Churchill, en su viaje de regreso a Inglaterra se ha detenido en la capital helénica para dirigir la palabra a más de 20.000 personas congregadas en la plaza de la Constitución de Atenas. El micrófono estaba instalado en la balaustrada del antiguo palacio, desde donde se divisa el monumento al Soldado Desconocido. Al lado del jefe del Gobierno británico aparecían el secretario del Foreign Office, Eden; el residente británico en el Oriente Medio, Harold Mac Millan; el comandante jefe aliado en el Mediterráneo, mariscal sir Harold Alexander, y todo el Gobierno griego, con el regente, Damaskinos, a la cabeza.

Churchill dijo: «Vivimos grandes días. Son días de un amanecer brillante mientras se desvanece la oscuridad. Un gran futuro se presenta ante nuestro país. Ha habido muchas incomprensiones e ignorancia de nuestra causa común en muchas partes del mundo y hubo falsas interpretaciones acerca de la lucha en Atenas. Pero ahora todos estos asuntos se van aclarando y se comprende ahora la parte que Grecia ha desempeñado y desempeñará en el mundo. Hablando como inglés, estoy muy orgulloso de la parte que ha tomado el Ejército británico en la protección de esta grande e inmortal ciudad, de la violencia y la anarquía. Nuestros dos países han marchado mucho tiempo a lo largo de los polvorientos caminos, unidos por la amistad y la lealtad. La libertad, prosperidad y felicidad del pueblo griego son queridas por todas las naciones del Commonwealth y el Imperio británico. Nosotros, que hemos estado asociados con vosotros en todas las luchas por la libertad griega, marcharemos con vosotros hasta que lleguemos al fin de este oscuro valle y alcancemos las amplias y altas tierras de justicia y de paz. Que nadie falte a su deber para con su país. Que nadie se aparte del alto camino del deber y del honor. Que nadie deje de aprovechar la ocasión de este gran momento y estos espléndidos días. Que la nación griega esté ante todo en los corazones de cada hombre y cada mujer. Que el futuro de la nación griega refulja brillantemente en sus ojos.

Desde el fondo de mi corazón deseo la prosperidad. Desde el fondo de mi corazón espero que Grecia pueda ocupar su lugar en el círculo de las naciones victoriosas, de las naciones que han sufrido terriblemente en la guerra. Que prevalezca el derecho. Que desaparezca el odio de partidos. Que haya unidad y resurja la camaradería. ¡Grecia para siempre! ¡Grecia para todos!—Efe.

LOTERIA NACIONAL

El sorteo de hoy

Madrid, 15.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 200.000 PESETAS
- 37.188.—Teruel.
- CON 100.000 PESETAS
- 7.461.—Valladolid, Valencia, Barcelona, Málaga, Ceuta, Zaragoza.
- CON 50.000 PESETAS
- 28.300.—Barcelona.
- CON 3.000 PESETAS
- 18.784.—Valencia, Madrid, Algeciras, Cazalla de la Sierra.
- 8.821.—Palma de Mallorca, Madrid, Sevilla, Valencia, Barcelona, Logroño.
- 33.875.—Madrid.
- 32.870.—Valencia.
- 30.669.—Barcelona.
- 41.087.—Madrid.—Logos.

EL PAPA SE EENCUENTRA LIGERAMENTE INDISPUESTO

Ciudad del Vaticano, 14.—Debido al resfriado que le aqueja, el Papa ha permanecido todo el día en sus habitaciones particulares. Sin embargo, por ser la fiesta de miércoles de Ceniza, no hubiera recibido en audiencia, como acostumbra a hacer todos los días, a los soldados aliados.

TREINTA MIL SOLDADOS ALEMANES Y HUNGAROS ROMPIERON EL CERCO DE BUDAPEST

Los rusos cercan Breslau y penetran en Sorau

EN BUDAPEST HAN QUEDADO, BAJO LA PROTECCION DE LA SANTA SEDE, 11.600 HERIDOS

Importantes grupos de fuerzas rusas cercadas

Berlín, 14 (n.).—Poderosos contingentes alemanes han cercado a importantes grupos de combate soviéticos en Schwarzwasser después de cerrar una brecha al Noreste de Bielitz, en la zona Sur de la comarca industrial de Alta Silesia.

Partiendo de Sagan, grupos blindados alemanes penetraron en el flanco de las unidades soviéticas que se habían infiltrado en algunos puntos. El número de bajas sufridas por los rusos es muy elevado. La guarnición de

Glogau rechazó con éxito varios ataques de los soviets.—Efe.

Sagan sigue en poder de los alemanes

Berlín, 14 (noche).—La ciudad de Sagan, en baja Silesia, se encuentra en poder de las tropas alemanas, según manifestó a los periodistas el portavoz militar alemán. La guarnición alemana—agregó—ha rechazado todos los ataques de los soviets. Efe.

Más de treinta mil hombres rompieron el cerco de Budapest

Berlín, 14 (n.).—Más de 30.000 hombres, entre los que figuraban formaciones militares y de los Cruces Flechados húngaros, han roto el cerco soviético de Budapest y alcanzaron ya con sus vanguardias las líneas alemanas. La operación fue realizada en un punto donde el Mando soviético no la esperaba, y ello se demuestra por el hecho de que había dado ya como prisionera a toda la guarnición.

El crítico militar de la Agencia D. N. B., doctor Max Krull, que facilita la anterior noticia, añade que este caso recuerda al ocurrido en Cherkassy, donde los rusos no creyeron en un principio que las fuerzas del Reich habían conseguido abrir una brecha en sus líneas.

El reducido espacio del castillo de Budapest ya no ofrecía a los defensores de Budapest posibilidad de despliegue, y en vista de ello buscaron el combate en campo abierto. Los heridos que no pudieron ser transportados quedaron en manos y bajo la protección del nuncio apostólico. La guarnición de Budapest—añade el doctor Max Krull—lleva consigo la seguridad de que la sangre derramada en común por los alemanes y húngaros ha sellado la fidelidad a la causa nacional de Hungría.

Falta ahora por saber si los soviets intentarán la reanudación de su avance hacia el curso superior del Danubio. El Mando alemán está ya prevenido ante tal eventualidad.

Cercado Breslau y penetración rusa en Sorau

El doctor Max Krull se refiere seguidamente a la situación en los demás puntos del frente oriental, y dice que en Baja Silesia la batalla se encuentra en plena evolución y presenta los mismos aspectos críticos. Breslau se encuentra cercado, y el Mando soviético intenta establecer un segundo anillo como contestación a los contraataques alemanes para liberar la fortaleza. En el espacio de Leignitz, el enemigo ha llegado y penetrado en Sorau, Sagan, que fue envuelto, y Glogau, que fue cercado, siguen en poder de los soldados alemanes. También Gruenberg continúa en manos alemanas.

Los soviets no han podido todavía establecer comunicación con el frente de Francfort.—Efe.

Once mil seiscientos heridos en Budapest, quedan bajo la protección de la Santa Sede

Berlín, 14.—Los soldados alemanes y húngaros heridos que han quedado en Budapest bajo la protección de la Santa Sede suman 11.600. El comandante de la guarnición de Budapest, general de las S. S. armadas Wildenbruch, adoptó dicha determinación antes de ser iniciada la salida a través del cerco soviético.

La medida del general alemán—se declara en Berlín—está no solamente conforme con las más elementales normas de humanidad, sino también con las disposiciones legales de la Convención de Ginebra y de los acuerdos internacionales que se encuentran en vigor para los países beligerantes.

Los heridos hospitalizados en Budapest que han quedado bajo la protección de monseñor Ronzi son 9.600 alemanes y 2.000 húngaros.

CHILE declara la guerra al JAPON

Santiago de Chile, 15 (2 t.).—El ministro interino de Relaciones ha manifestado a los periodistas que el embajador chileno en Washington ha firmado la declaración de guerra al Japón. Esta medida se ha adoptado “por existir elevadas razones que así lo aconsejaban.”—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

La lectura, en uno de los últimos números del «Boletín Oficial del Estado», del reglamento con que se quiere dar vida real y fructuosa a la reciente disposición concediendo exenciones tributarias a las casas que se construyan para la clase media, ha puesto nuevamente el dedo en la llaga de este proceso de crisis social que se llama «problema de la vivienda».

No hará falta que nuevamente hagamos historia para situar en el plano de la actualidad, con todos sus antecedentes y consecuencias, este problema.

Se trata de un problema, viejo en cierto modo. El ministro de Trabajo, Salmón, antes del Movimiento consiguió con su ley de exención tributaria cortarlo un tanto, a la vez que se ofrecía una ligera solución al problema del paro. Entonces, toda la esencia de la cuestión residía en una retracción del capital privado, que no

se mostraba muy decidido a invertir sus fondos en la construcción de viviendas, dada la tendencia de la coyuntura y la agria perspectiva que para el negocio de finca urbana se presentaba en aquella época anárquica de toda la masa social.

La guerra terminó de producir el desequilibrio entre el aumento de población en su simple crecimiento vegetativo y la vivienda disponible, ya que las destrucciones vinieron a producir una agravación del déficit que más tarde no hubo forma de ir cubriendo, porque el régimen de precios de la construcción lleva el mismo camino que los demás y, en cambio, no se puede animar mucho el capital a meter su dinero en este negocio cuando ni con los aumentos que se introducen en los precios de las nuevas viviendas se siente satisfecho, tal vez previendo, que llega

(Continúa en la página 3)

LIBROS, REVISTAS, **Impresos** DE LARGA TIRADA TRABAJOS COMERCIALES encárguelos en **EL ADELANTADO**